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Výstava „Mohla tu být“ demonstrovala násilí
páchané na ženách jejich partnery. Projekt
podpořila Ivana Tykač
S velkým zájmem ze strany návštěvníků i médií se setkala výstava „Mohla tu být“, která se konala od
21. do 31. března v Atriu Poslanecké sněmovny. Unikátní umělecká instalace představila šaty obětí
genderově podmíněného násilí a v Izraeli ji vytvořila autorka Keren Goldstein Jechezkeli společně s
týmem kolem projektu She’s Gone. Do České republiky výstava zavítala díky Velvyslanectví Státu
Izrael a obecně prospěšné společnosti WOMEN FOR WOMEN (W4W).

„Ve všech zemích, kde byla tato výstava realizována, po právu vzbudila nejen silné emoce, ale i tolik
potřebnou celospolečenskou debatu. Téma žen, které zavraždil jejich partner, je nesmírně závažné, a
také v natolik civilizované společnosti, jako je ta naše, bohužel i aktuální. V České republice se totiž
týká  více  jak  deseti  žen  ročně,  kdy  naprosté  většině  případů  násilných  vražd  žen  předchází
několikaleté domácí násilí nebo stalking. Ženy i muži mají sice rovná práva, ale řada mužů v naší
společnosti žije i nadále v představě, že žena je jejich majetek a objekt, který slouží k naplňování
jejich přání. Což je z našeho hlediska naprosto nepřijatelné,“ říká Ivana Tykač, spoluzakladatelka a
ředitelka W4W.

Z těchto důvodů se Ivana Tykač rozhodla výstavu „She´s gone – Mohla tu být“ podpořit. Záštitu nad
expozicí převzali předsedkyně PS ČR Markéta Pekarová Adamová a člen Podvýboru pro
problematiku domácího a sexuálního násilí poslanec Michal Zuna.

U každého oděvu bylo uvedeno jméno oběti, datum úmrtí a způsob, kterým byla zavražděna. V
případě, že byl pachatel potrestán, byla zveřejněna také délka trestu, k němuž byl odsouzen.
Prostorem výstavy zazněly ukolébavky zpívané ženami v hebrejštině, arabštině, amharštině, ruštině,
perštině, řečtině, němčině a nyní i češtině - poslední rozloučení s ženami a dívkami, které se už nikdy
neprobudí. Díky souhlasu rodiny na výstavě nechyběly ani šaty spisovatelky Simony Monyové, jež
byla zavražděna svým manželem v roce 2011.

„Mohla tu být je impulzem k otevření debaty na závažné, ale přesto globálně opomíjené téma. Je čas
ten koberec, pod který téma domácího násilí zametáme, odvalit a to, co skrývá, nemilosrdně vymést
na světlo. Jen tak můžeme něco změnit,“ komentovala výstavu velvyslankyně Státu Izrael v ČR Anna
Azari.

„Násilí na ženách je bohužel nejčetnějším případem porušování základních lidských práv vůbec.
Zároveň jde o téma, které bývá pohříchu často bagatelizováno a relativizováno. Doufám, že výstava
Mohla tu být pomůže toto stereotypní vnímání narušit a zvýšit všeobecné povědomí o závažnosti
případů násilí páchaného na ženách po celém světě,“ uvedla Markéta Pekarová Adamová,
předsedkyně Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR.

„Každá třetí žena má zkušenost s domácím nebo sexualizovaným násilím. V Česku dochází ke zhruba
12.000 případů znásilnění ročně. Tato data jsou alarmující. Výstava Mohla tu být přináší do
společenské debaty důležitý emoční impulz. Šaty konkrétních obětí jsou smutným zrcadlem



společnosti, aby otevřela oči před hrozivými a často neřešenými důsledky domácího násilí,“ doplnil
poslanec Michal Zuna, člen Podvýboru pro problematiku domácího a sexuálního násilí.

Násilí na ženách je celosvětovým fenoménem a nevyhýbá se ani vyspělým zemím. Každoročně je na
celém světě zavražděno svými partnery nebo příbuznými 47.000 žen a dívek, v České republice
zemře rukou svých partnerů okolo deseti žen za rok. Vraždám ve většině případů předchází
dlouhodobá domácí agrese, která se stupňuje. Mnoho klientek organizace W4W se s domácím
násilím také setkalo a pomoci jim k samostatnému bydlení je naprosto zásadní pro to, aby se
s dítětem či dětmi mohly od násilníka odstěhovat a k fatálním koncům nemuselo docházet.

© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů, judikatura, právo | www.epravo.cz

Další články:
D.A.S. posiluje svou roli lídra právní ochrany
Teplo z elektrárny Mělník proudí do Prahy už 30 let. Spolehlivé dodávky do budoucnosti zajistí
nízkoemisní zdroje
Jak si zvolit sídlo pro OSVČ a firmy
Agilita a umělá inteligence jako nové paradigma právních služeb: praxe AgiLawyer
Řešení sporů z oblasti kryptoměn a digitálních aktiv u Rozhodčího soudu
LLM Soukromé právo: Když se teorie mění v právní praxi
SLUTO DAŇOVÁ & ÚČETNÍ firma roku 2025
LLM program na Business Institutu: Klíč k posunu právní praxe a manažerským kompetencím
Statistiky Rozhodčího soudu za 1. pololetí roku 2025
Třicet let na cestě k úspěchu ve vedení pojišťovny právní ochrany
Konference ke stavebnímu právu 2025: Rok s novým zákonem, nové výzvy a praktické
odpovědi

https://www.epravo.cz/
https://www.epravo.cz/top/aktualne/das-posiluje-svou-roli-lidra-pravni-ochrany-120428.html
https://www.epravo.cz/top/aktualne/teplo-z-elektrarny-melnik-proudi-do-prahy-uz-30-let-spolehlive-dodavky-do-budoucnosti-zajisti-nizkoemisni-zdroje-120353.html
https://www.epravo.cz/top/aktualne/teplo-z-elektrarny-melnik-proudi-do-prahy-uz-30-let-spolehlive-dodavky-do-budoucnosti-zajisti-nizkoemisni-zdroje-120353.html
https://www.epravo.cz/top/aktualne/jak-si-zvolit-sidlo-pro-osvc-a-firmy-120373.html
https://www.epravo.cz/top/aktualne/agilita-a-umela-inteligence-jako-nove-paradigma-pravnich-sluzeb-praxe-agilawyer-120330.html
https://www.epravo.cz/top/aktualne/reseni-sporu-z-oblasti-kryptomen-a-digitalnich-aktiv-u-rozhodciho-soudu-120321.html
https://www.epravo.cz/top/aktualne/llm-soukrome-pravo-kdyz-se-teorie-meni-v-pravni-praxi-120219.html
https://www.epravo.cz/top/aktualne/sluto-danova-ucetni-firma-roku-2025-120223.html
https://www.epravo.cz/top/aktualne/llm-program-na-business-institutu-klic-k-posunu-pravni-praxe-a-manazerskym-kompetencim-120059.html
https://www.epravo.cz/top/aktualne/statistiky-rozhodciho-soudu-za-1-pololeti-roku-2025-120006.html
https://www.epravo.cz/top/aktualne/tricet-let-na-ceste-k-uspechu-ve-vedeni-pojistovny-pravni-ochrany-120005.html
https://www.epravo.cz/top/aktualne/konference-ke-stavebnimu-pravu-2025-rok-s-novym-zakonem-nove-vyzvy-a-prakticke-odpovedi-120002.html
https://www.epravo.cz/top/aktualne/konference-ke-stavebnimu-pravu-2025-rok-s-novym-zakonem-nove-vyzvy-a-prakticke-odpovedi-120002.html

